

在法制轨道上高速运行

武警广西总队贯彻《人民武装警察法》推动部队加速发展纪实

□ 高传开 卢佳庭 祝连勇

“天下之事，不难于立法，而难于法之必行。”《人民武装警察法》公布施行5年来，武警广西总队把该法作为加强建设和履行职责的“上方宝剑”，紧密结合边疆民族地区民情、敌社情特殊复杂的实际抓好贯彻，通过深入扎实地学法、守法、执法，推动着部队加速发展。

为让官兵熟悉武警法，该总队每年把武警法作为两级党委中心组理论学习、部队经常性教育、干部提职考核的重要内容，而且把武警法明确的“十项措施”作为新兵入伍训练、部队勤训轮换和“卫士”演习必研必训必考课题，使学法用法贯穿到各层级，融入教育、训练、管理的全过程。同时，总队领导机关一边做落实武警法、树好新形象的样板，一边督促部队依法约束言行。

8月6日23时55分，王某劫走西林县某木材加工厂老板不到两岁的女儿，索要40万元赎金，还威胁不许报警。百色支队西林中队接到县公安局指令后，中队长黄尚迅按规定向上级请示用兵，然后带11名精兵强将赶往解救。官兵与民警并肩作战，未费一枪一弹就安全救出人质。

该总队司令员王碧含高兴地说，总队把武警法赋予的任务和职责作为完成执勤处突、反恐维稳、抢险救灾的根本依据，受领任务后不但积极主动作为，还依法妥善处置，收到了良好的政治效果、法律效果和社会效果。

该总队对照武警法的要求，对遂行中心任务进行梳理和规范。他们坚持依法用兵，对任务范围内派兵，严格按权限和程序报批备案；对违反规定的派兵，耐心说服，争取理解，防止派人情兵、站关系、上利益等问题；对处置治安事件的派兵慎重决策，确保有据可依、有规可循。

依法好办事，中心有保障。5年来，全总队果断拒绝300多次不合法用兵要求，同时依法出动兵力18万多人次，圆满完成中国—东盟博览会安保等重大临时勤务，成功处置处突维稳、抢险救灾等任务2000余起，受到地方党委政府和各族人民群众好评。

该总队政委丁晓兵介绍，武警法规定了地方政府的财政预算和目标单位的执

武警陕西总队医院 研发战场应急会诊平台

科技日报讯(程登科 赵雁)武警陕西总队医院开发设计了集管理认证、可视对讲、远程传输为一体的应急会诊平台。通过这个平台，可以准确识别伤员身份，快速读取病历并实时传输检查结果，实现了战场医疗保障信息资源共享，为提高救治效率提供了可靠依据。

该院院长段炜、政委白志福说：“应急会诊平台有效破解了救得快与救得好的难题，让很多不为我所有的专家为我所用。”

武警广东茂名边检站港口 打造实战型勤务指挥平台

科技日报讯(姜念强 罗慧萍)前不久，武警广东茂名边检站港口边检勤务指挥室建成并通过验收。这是该站在去年顺利完成站指挥室改造基础上的又一项重要举措。

该指挥室配备监控屏、指挥台、调音台、视频监控设备、音响系统等，形成了集勤务调度、信息收集、视频监控、监控巡查功能为一体的综合勤务指挥平台，为维护辖区口岸安全稳定奠定了坚实的基础。

武警宁夏总队石嘴山支队 训练档案激发练兵热情

科技日报讯(常效杰 付梦爽)近日，在阶段性体能考核场上，官兵个个士气高昂，考核成绩突飞猛进。这是武警宁夏总队石嘴山支队用训练档案激发训练热情，推动训练成绩稳步提升的缩影。

据该支队支队长马刚介绍，支队给每名官兵建立训练档案，按照“训练课目一项不少，考核成绩一项不漏”的原则详细记录每次考核成绩。今年以来，支队先后为80名训练尖子立功授奖，提高了单位整体军事训练水平。

武警广西总队崇左支队 强化保密意识确保安全稳定

科技日报讯(陈传平)针对边境地区严峻的失泄密形势，武警广西总队崇左支队把安全保密工作作为一项重点工作常抓不懈，及时增补保密工作领导小组成员，确保组织领导不断线。他们利用保密委员会、安全形势分析会、组织官兵开展安全保密教育，学习信息安全法规和安全保密常识，教育官兵把保密意识贯穿于各项工作的始终。同时，按照《保密规定》要求梳理细化各级各类人员职责，构建起纵向到底、横向到边、无缝链接的安全保密责任体系。

武警湖南总队怀化支队 法律微博解官兵大难题

科技日报讯(李跃 范拥科)进入武警湖南总队怀化支队局域网主页，点击“法律微博”栏目，官兵就可以通过网络视频面对面与法律专家进行交流。这是该支队为官兵普及法律知识的又一举措。

该支队组织法律专家轮流上网值班，邀请驻地法院的法官“入驻微博”，使官兵及时分享法律服务资源。据了解，“法律微博”已为十多名涉法官兵提供了帮助。

武警河南总队商丘支队 狠抓预防犯罪工作落实

科技日报讯(李小小 兰少君)武警河南总队商丘支队坚持未雨绸缪，注重群策群防，促进了预防犯罪工作的落实，连续15年被武警总部表彰为预防事故案件先进单位。

该支队党委对“人、枪、密”等重要部位突出重点抓落实；建立和完善思想分析、安全检查、政治审查、涉密管理和财务管理等制度，预防违法犯罪工作；抓好预防犯罪工作骨干队伍建设，使预防工作形成网络。

武警广西总队玉林支队 虚心听取谏言解民忧

科技日报讯(左凤军 袁新宇)武警广西总队玉林支队党委机关以开展党的群众路线教育实践活动为契机，采取“主动讲、躬身听、及时答、快速改”等形式，广开官兵言路，确保教育实践活动实效。

该支队政委段安源介绍，针对官兵提出的反恐装备、医疗条件、人才培养等问题，支队多次召开专题党委会议研究讨论，列出“问题认领责任状”和“解难清单”，赢得基层官兵啧啧称赞。

武警福建伍堡边防所 节约节出新风尚

科技日报讯(蔡文强 林晓英)日前，武警福建伍堡边防所利用驻地警务室较陈旧的部分警械，开展联防队常规巡防技能培训，节约经费上千元。

据该所教导员庄世平介绍，今年以来，该所结合执勤执法需求，提倡有计划地抓节约工作，节约了新风尚。他们每项工作必须先有计划，后有实施，杜绝由于计划的失调和浪费，而造成的浪费及闲置。

■ 有图好好看



深情关爱

近日，武警福建福州边防支队机动大队二中队官兵前往驻地连江县特殊教育学校，为他们送去深情的关爱和节日的祝福。

林森摄影报道

警营明星

近日，武警湖北总队荆州支队表彰了一批先进典型，一中队特战骨干于计同冠勇参加完表彰大会走出会场就被战友团团围住。

刘金汉摄影报道



猛虎下山

武警山东总队临沂支队坚持持续阴刚作风、练虎狼气势、练血性精神，掀起了强素质、砺精兵的练兵热潮。因为官兵进行格斗训练。

高睿摄影报道

排忧解难

近日，武警江西总队萍乡支队组织九名随军未就业家属参加招聘会，四名家属签订了就业意向书，解除了官兵的后顾之忧。

刘慧勇 杨剑摄影报道

重拳除恶还民安

武警福建宁德边防支队捣毁黑恶团伙纪实

□ 袁自由 宋华龙

起，这条街就归我们管，我现在去叫人，谁敢横，我弄死他。”

40分钟后，一辆白色小轿车急停在龟岩村村口。车上下来4个人，分别操起3把近两米长的关公刀和一根碗粗的木棍，杀气腾腾地径直往龟岩村赶，把过往的村民吓得惊慌不定。

见到林某照等人提着刀卷土重来，在店铺打牌的村民一边喊，一边拼命往外逃，村民高而干由于落在后面被砍伤。情急之下，村民们顾不上个人安危，立即操起木棍、啤酒瓶、凳子展开驰援。见情况不妙，林某照、林某照等4人迅速驾车逃离现场。

接到报警后，飞鸾边防所民警立即赶赴事发现场，做好伤员护送和现场勘验工作，并对犯罪团伙展开追捕。然而，案发后，林某照、林某照就放飞一个骰子，指着村民吼了句：“谁开的牌桌，给我站出来，今天不交钱，你们休想玩！”

“我们自家兄弟打个牌，你叫我们交什么钱？”见状，现场的村民义愤填膺，随即与林某照、林某照展开对峙。不一会儿，周边十几个村民也前来助阵。见众人抗拒，林某照、林某照放下狠话：“从今天

号，申请加林某招为QQ好友。

果然，林某招在第3天就上钩了。8月23日凌晨3点，林某招用QQ发来消息，要求与张燕见面。得知这个消息后，杨勇从睡梦中蹦了起来，带领民警连夜赶赴蕉城区一小附近进行设伏。然而，等了足足4个小时，林某招却始终不见踪影。

“难道林某招察觉到了什么，还是我们的行踪暴露了？”杨勇苦苦思索，认真分析，最终选择了“按兵不动、继续等待”。果不其然，当天上午11时，林某招就发了一条QQ消息给张燕，解释他失约的原因，寻求她的谅解。

机会重新降临，张燕兴奋不已。她密切关注QQ动态，用智慧与林某招展开长达两个多星期的周旋。9月12日，林某招再次向张燕发出邀请，要求与其在宁德城区某宾馆见面。这一次，林某招怎么也没有想到，等待他的“情人”竟是边防武警。

通过对林某招的突击审讯，边防民警很快掌握了林某招的行踪动态。9月14日，这个所与兄弟单位联合出击，在宁德市某酒吧内成功将林某招抓获。

武警山东东营边防支队河口大队 “高清眼”确保辖区安全稳定

科技日报讯(张勇)10月9日，武警山东边防总队东营边防支队河口大队第三期海防监控系统工程顺利通过各项验收，标志着该大队科技强警实现了新跨越。

河口大队辖区为国家一类口岸和黄河三角洲地区第二大渔港码头，来往船舶较多，业务繁杂。2013年，该大队加大资金争取力度，在辖区两部分建立起实时监控点，下半年电子监控系统二期工程投入使用，对辖区重点部位，重要场所的治安状况做到了实时、全方位监控。2014年该大队又向地方政府争取资金，于9月下旬完成了电子监控云网络三期工程。新增多部云台高清摄像机，添置了大型视频显示系统、多功能操作平台、大容量存储系统。自该系统运行以来，通过该系统已经开展各类救助服务10余次，救助遇险群众30余人次，挽回经济损失达30余万元；通过电子监控系统及时发现并制止了各类违法现象10余起，抓获违法犯罪嫌疑6名。

今年国庆节期间，该大队所属边防派出所值班员通过监控系统，发现停泊在码头的某渔船舱内往外冒烟，情况异常。民警迅速赶赴现场，实地检查发现该船船员在舱内违规使用易燃物品烧水导致起火，侥幸火势不大，民警来得及时，为渔民挽回了经济损失。

武警8671部队 专业训练磨砺保障精兵

科技日报讯(杨万文 屈辉 杨勇)下士吴祁明奋力下压套筒卸下最后一颗螺丝，裁判手里的秒表一分一秒地过去……这是近日，武警8671部队立足“打赢主战场，关键是保障”，用艰苦环境锤炼后勤专业兵队伍，增强部队后勤应急保障能力的一个镜头。

该部队着眼实战背景设置训练环境和训练科目，按照岗位专业与遂行后勤保障任务需求，有针对性地搞好不同专业重难点科目训练。他们设置搭设帐篷、倒车移位、点钞记账、炊事刀工、有光和无光条件下的武器分解结合、战地自救互救等多个训练科目，组织基层80多名后勤岗位专业兵参训。笔者在训练场看到，900平方米的演兵场上各专业分区划块，互不干扰。军械员训练现场，自动步枪在参赛官兵手里快速分解结合；炊事员训练现场，一篮土豆几秒钟就被切成了“火柴棍”；司务长业务训练现场，“哗哗”的点钞声响成一片，机器验证鲜有误差，倒车移位训练更是紧张激烈，起步、换挡、倒车、移位，一系列动作完成得更干净利落……

部队长何志高告诉笔者，贴近实战化的岗位练兵，不仅锤炼了后勤保障人员的技术水平，更锤炼了他们的心理素质，为部队在复杂多变的条件下遂行多样化任务奠定了坚实基础。

■ 警营资讯

武警湖北总队宜昌支队 用实战标准检验比武水平

科技日报讯(王素勤 李开勇)前不久，武警湖北总队宜昌支队组织“岗位大练兵”军事比武，围绕战场需求设置比武项目，紧贴实战环境严格标准要求，使实战练兵意识扎根官兵头脑。

解救人质在闹市区、射击场设在坑洼地域、搜索队形在草丛山林中……支队长刘少魁介绍，他们将“从难从严从实战出发”的规定落到了实处。官兵们自设实战环境，主动增大训练难度，使训练场与“战场”距离越来越远。

武警吉林白山边防支队 校园反恐演练夯实处突基础

科技日报讯(袁俊才 张磊)近日，武警吉林白山边防支队机动大队联合市外国语学校在校内举行了演练活动。

演练以4名暴力恐怖分子闯入校园劫持了两名学生作为人质索要钱财为背景。事件发生后，学校立即组织人员进行先期防卫，并迅速报警。机动大队校园反恐分队出动，第一时间赶到现场进行处置，通过政治攻心解除人质，利用警用装备抗击制服恐怖分子，并将其抓获。

武警黄金一支队 野战文化激发战斗精神

科技日报讯(岳挺 白银山)国庆期间，武警黄金一支队金色文艺小分队为矿上施工的官兵进行了一场慰问演出。这是该支队坚持文化跟进施工现场，大力开展野战文化活动的又一个场景。

该支队政委陈少武介绍，他们坚持发挥文化的宣传引领作用，根据驻地特点积极开展富有野战特色的文化活动，激发了官兵的战斗精神。

武警吉林边防总队机动支队 哨兵反袭训练提升应变能力

科技日报讯(尹啸)近日，武警吉林边防总队机动支队二大队组织开展营区哨兵反袭训练，提升了营门哨兵自卫和突发事件预警应变能力。

该大队围绕如何提高发现可疑情况能力、如何在第一时间做出有效防卫、如何加强营门双人双哨战术配合、自我防卫基本方法、应急处置基本流程等科目内容开展训练，为做好安保工作奠定了坚实的基础。

内蒙古赤峰森警支队 激发官兵训练“正能量”

科技日报讯(白一辰 张世杰)连日来，内蒙古赤峰森警支队宁城县中队依托“三互”活动为载体，不断丰富训练形式，拓展活动内容，促进了部队训练质量的不断攀升。

该中队注重发挥“三互”活动作为缓解军事训练压力的“灵丹妙药”，确保军事训练持续活跃不疲惫。现如今，已形成了在“互帮互教”中取长补短，在“互管互促”中创先争优的良好训练氛围。

武警吉林总队直属支队 大兴干部军事训练之风

科技日报讯(柴成林 陈治宇)武警吉林总队直属支队大兴干部军事训练工作，把提高干部军事素质作为提升部队训练质量的“源头”工程来抓，“从严治官”，以干部训练带动部队整体训练水平。

在训练过程中，该支队采取集中培训、分年龄段训、分批轮训等方式开展训练，将考核成绩公布于支队信息网，并纳入个人年度训练成绩，营造出以比促训的浓厚训练氛围。

武警广西总队钦州支队 培育敢打必胜“精气神”

科技日报讯(何炼红 王义)武警广西总队钦州支队持续强化战斗精神培育，有效提升了部队敢打必胜的“精气神”，使官兵始终保持旺盛士气和昂扬斗志，增强敢打必胜的信心。

该支队党委坚持把培育战斗精神作为经常性思想教育的重要内容，引导官兵充分认清当前国际国内复杂形势，确保官兵绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

武警黄金二支队 教育实践活动边总结边提高

科技日报讯(延胜参 董伟)近期，武警黄金二支队党委在第二批党的群众路线教育实践活动总结阶段边总结边提高完善。他们突出问题导向，进一步搞好查漏补缺，突出在解决问题、建章立制和改进作风“三个环节”中搞好回头看，杜绝活动总结中出现自说自话、自我感觉和自我评价的弊病，坚持进一步深化思想认识，树立了党委班子带头致力破解难题的良好形象。